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Logik
Fragebogen 13 vom 9. 1.

1. Zu Beginn des Abschnitts {iber EF-Spiele hatte ich informell gesagt:

Spoiler mochte zeigen, dass 2 und 5 unterschiedlich sind;
Duplicator, dass sie gleich sind.

Wie kann man diese Aussage in Anbetracht von Theorem 3.20 prézisieren?

Im Spiel G (A, B) versucht Duplicator zu zeigen, dass 2 und B ...
. identisch sind

. gleich grofte Universen haben

. dieselben FO-Sétze erfiillen

. dieselben FO-Satze mit Quantorenrang < k erfiillen

o o o o

2. Wenn Du mittels EF-Spielen zeigen mochtest, dass eine Eigenschaft P nicht FO-
ausdriickbar ist, wie musst Du vorgehen?

O Finde 2 Strukturen 2, B und zeige, dass Duplicator eine Gewinnstrategie hat.
O Finde 2 Strukturen 2, B und zeige, dass Spoiler eine Gewinnstrategie hat.

O Finde 2 Strukturen A € P, B ¢ P und ein k > 0 und zeige, dass Duplicator eine
Gewinnstrategie im Spiel G (2, B) hat.

O Finde 2 Strukturen 2 € P, 8 ¢ P und zeige, dass Duplicator fiir jedes k > 0
eine Gewinnstrategie im Spiel G (2, B) hat.

O Finde fiir jedes k > 0 zwei Strukturen 20 € P, B ¢ P und zeige, dass Duplicator
eine Gewinnstrategie im Spiel G (2, B) hat.

3. Was ist umgangssprachlich ausgedriickt das Ziel von Spoiler bzw. Duplicator im
EF-Spiel fiir die Eigenschaft ,,Zusammenhang* (T3.18)7

a) Spoiler versucht zu erreichen, dass bis zum Ende des Spiels ...

O ... in beiden Strukturen ein Pfad sichtbar gemacht wird
O ... in einer Strukturen ein Pfad sichtbar gemacht und in der anderen nicht
O ... in keiner der beiden Strukturen ein Pfad sichtbar gemacht wird

b) Duplicator versucht ...

O ... zu verhindern, dass in 2l ein ganzer Pfad

gespielt wird

O ... jedes neu zu spielende Element moglichst
weit von den bisher gespielten zu wahlen

O ... zu erreichen, dass in By ein ganzer Pfad
gespielt wird
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